
2023年中队队会方案 中队会活动方
案(通用5篇)

方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的方案吗？接下来小
编就给大家介绍一下方案应该怎么去写，我们一起来了解一
下吧。

中队队会方案篇一

通过队会活动让同学了解祖国的传统文化，掀起诵读弟子规
的热潮，用弟子规指导规范学生的言行，从现在做起，从自
我做起，从一点一滴做起，努力提高自己的道德修养，做一
个新世纪讲文明守公德的好孩子。

知识竞赛、诗朗诵、小品舞蹈等。

1、召开“诵读弟子规，经典伴童年”主题队会的动员工作。

2、确定节目内容及表演者，并进行排练。

活动地点：教室

活动参加人员：五（8）班全体学生和中队辅导员

主持人：贾家豪邓文静

一、整队汇报。

1、小队长向中队长报告人数

2、中队长向中队辅导员报告



二、全体立正，出旗，唱队歌。

1、出旗。（播放出旗曲。全体队员要静立、敬队礼，目送中
队旗入会场。）

2、唱队歌。（播放伴奏曲，唱两段。）

3、中队长讲话。

三、活动过程：

（一）、中队长宣布活动开始。

中队长宣布五（8）中队“学诵读《弟子规》，经典伴童年”
主题队会现在开始！（主持人邓文静、贾家豪上场，与中队
长互敬队礼，中队长回到自己的位置上）

（二）、活动内容：

活动一：比比谁背得好（各小组背诵《弟子规》）。

1、谜语导入。

他有一张方方正正面孔，它闪耀着只会的光芒，它肚子里有
源源不断的学问，各种各样的故事讲也讲不完。

2、课件出示图片，说说弟子规教给我们哪些做人的道理。

3、齐背《弟子规》总序。

4、诵读小能手比赛。

5、小队诵读比赛。



中队队会方案篇二

长征精神的精髓是一种自强不息的艰苦奋斗精神，红军长征
的艰苦，今天的人们是难以想象的。下面是有校园长征中队
会活动方案，欢迎参阅。

一、活动目的

围绕纪念中国工农红军长征胜利81周年，中国少年先锋队建
队67周年，我校开展“弘扬长征精神、争做优秀少先队员”
活动，引导我校少先队员们重温红军长征的光辉历史和英雄
壮举，弘扬伟大的长征精神和民族精神，艰苦奋斗、不畏艰
难，好好学习，争做优秀少先队员。

二、活动时间

10月9——10月14日

三、活动对象

全体少先队员

四、主要活动安排

1、10月9日，特邀中国人民解放军来我校开展“回顾光荣历
程感悟长征精神”的精彩讲座。

2、10月12日，开展中国少年先锋队周浦第二小学少先队大队
委员选举活动。

3、10月13日，开展“继承长征精神争做阳光少年”中国少年
先锋队周浦第二小学纪念少先队建队67周年主题活动。

4、10月13日开展“继承长征精神争做阳光少年”重温入队仪



式。

5、10月14日，带领学校大队委员走进社区，慰问孤寡老人。

高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的和xx届三中、
四中、五中全会和系列重要讲话精神，围绕培育和践行社会
主义核心价值观，以“弘扬长征精神做文明工院人”为主题，
广泛开展群众性主题教育活动，着力宣传红军长征胜利的伟
大意义和宝贵经验，着力宣传长征在中国革命史和我军历史
上的重要地位，大力弘扬伟大的长征精神和民族精神，激励
和动员全院师生通过形式多样、主题鲜明、广泛参与的纪念
活动，提升党组织的号召力、凝聚力和战斗力，使全院广大
党员干部和师生员工以更加饱满的热情为创建省文明单位、
实现“工院梦”而努力奋斗。

二、活动内容

一是向国旗敬礼

二是开展主题图文教育。

三是组织观看电影《长征》。

四是召开主题班队会。

五是举办主题手抄报。

六是开展主题征文。

三、活动时间

20xx年9月至11月

四、活动安排



1、开展长征史实宣传教育。利用少先队微报开展图文学习教
育，组织师生观看长征题材的电影，开展学习长征精神交流
活动，举行“我是长征精神传承人”主题征文。引导师生畅
谈长征故事、学习长征精神、继承先烈遗志心得体会。充分
利用板报报、校园网、广播站、橱窗、手抄报等开展活动。
通过开展念红军长征胜利81周年活动，引导师生深入了解红
军长征的光辉历程和英雄壮举，进一步坚定道路自信、理论
自信、制度自信、文化自信，积极培育和践行社会主义核心
价值观。

2、开展主题队会。缅怀长征烈士的英勇事迹和崇高精神。开
展继承先烈遗志宣誓活动。引导广大师生深刻缅怀为民族独
立、人民解放和国家富强、人民幸福矢志奋斗、英勇牺牲的
革命烈士兵，感悟热爱祖国、忠于人民、无私奉献的烈士精
神，秉承烈士遗志，筑牢精神支柱。

一、活动目的：

让每个少先队员了解长征胜利的悲壮历史，懂得今天的幸福
生活来之不易，是无数革命先烈不惜牺牲自己的生命换来的;
让少先队员通过学习革命先烈的动人事迹，发扬长征精神，
勤奋学习、自强不息，从小树立起为共产主义事业奋斗的远
大理想。

二、活动形式：中队活动。

三：活动准备：

1、发动队员收集长征途中革命先烈的动人事迹、图片资料等。

2、以小队形式，寻访身边的革命遗迹，把这些遗迹的名称、
事迹、

年代记录下来，有条件的可以拍成录像、摄下照片。



3、组织部分学生排练长征组歌：《红军不怕远征难》、《过
雪山草

地》、《告别》、《大会师》、《红星照我去战斗》、《五
月的鲜花》。

四、活动步骤：

1、录像播放红军长征的动人片断，拉开活动的序幕。

2、以小队为单位派代表上来演讲长征途中革命先烈的动人事
迹，

并展示相关的图片资料。

3、把各小队寻访到的革命遗迹，通过录像、照片向中队展示。

4、演唱长征组歌：《红军不怕远征难》、《过雪山草地》、
《告别》、

《大会师》、《红星照我去战斗》、《五月的鲜花》。

5、请队员谈感想、表决心。

宣誓：尽我所能，为祖国、为家乡出力，时刻准备着：为共
产主义事业而奋斗!

五、辅导提示：

1、收集先烈事迹，辅导员要作好指导、推荐工作。

和队员的体会等文章，与队会双管齐下，充分发挥教育的目
的。

3、寻访身边革命遗迹的工作，要在活动前做好充分的准备，



可与当地居委取得联系，了解情况之后再去寻访。这样调查
起来不盲目，有目的性。

六、活动建议：

1、活动开展之后，可以与一些生活自理有困难的军烈属结对
子，定期组织队员去帮助他们。

2、结合此次活动，还可以开展

“我是当年小红军”实践活动，举行勤俭节约、自强不息系
列比赛，促进队员改掉身上的不良习气，争做新世纪的好少
年。

中队队会方案篇三

一.活动目的：

1.使学生进一步明确什么是公益劳动，怎样正确对待公益劳
动，从而进一步培养学生为人民服务、热爱公益事业、团结
协作、乐于助人的思想品质。

2.使学生进一步明确一切的劳动成果都是来之不易的，从而
培养学生养成珍惜劳动成果的行为习惯，并体现在日常生活
中。

二.会前准备：

歌曲《劳动最光荣》。

三.活动过程：

引言：



达.芬奇曾经说过：劳动一日可得一天的安眠，劳动一世可得
幸福的长眠。的确，只有亲自参加劳动的人，才能尊重劳动
人民，才会懂得珍惜别人的劳动成果，才会懂得幸福的生活
要靠劳动来创造。劳动是我们中华民族的传统美德。我们二
十一世纪的中学生就更应该热爱公益劳动，珍惜劳动成果。
那么，我们应该怎样热爱公益劳动，珍惜劳动成果呢?“五
一”是国际劳动节，那让我们为这个全世界劳动人民的节日
唱出劳动的赞歌吧。

全班齐声合

唱歌曲《劳动最光荣》。

学生讲话助人为乐的故事。

1.请同学讲《雷锋助人为乐的故事》。

2.表扬部分同学

小结。

1.劳动光荣，懒惰可耻。热爱劳动是我们中华民族的传统美
德，劳动是每一位有劳动能力的公民的光荣职责。

2.一切劳动都是艰苦的，只有尝到劳动的艰辛，才能懂得珍
惜劳动成果。小结：纵观历史，正如鲁班，李冰……哪一位
能工巧匠不爱劳动。没有劳动，就没有现在的人类;没有劳动，
社会便得不到发展;没有劳动，人类将变得一无是处。

中队队会方案篇四

通过活动，使队员进一步发扬雷锋精神，争做文明小市民。

六（１）中队全体队员



1、横标《学雷锋，我是文明小市民》

2、乐曲：出旗曲，退旗曲，《中国少年先锋队队歌》，《快
快长》，《学习雷锋好榜样》

3、节目准备：故事《人民勤务员》

小品《在大街上》

故事《孔融让梨》

公民道德规范

齐唱《学习雷锋好榜样》《快快长》

1、介绍来宾。

2、整队报告人数。

3、出旗，面向队旗敬礼，礼毕。

4、唱队歌，请坐。

中队长：《学雷锋，我是文明小市民》主题中队会活动现在
开始。

活动步骤：

主持：春风啊——为我们徐徐拉开——天蓝色的帷幕；

春泉啊——为我们轻轻弹响——叮叮冬冬的琴声；

春雨啊——为我们精心击出——淅淅沥沥的鼓点。

春雷啊——似那阵阵歌声——声声句句、山摇地动。



我们啊——要唱一曲时代的强音，学雷锋，我是文明小市民。

生：……

主持：我们社会确实需要雷锋，需要榜样，而榜样的力量是
无穷的，他的模范行为

主持：谁来说说刚才这个同学的表现你认为怎样？

生：……

主持：对，我们大家不学他。接下来，请欣赏小品《孔融让
梨》。

生：爱国守法，明礼诚信，团结友善，勤俭自强，敬业奉献。

主持：同学们回答的非常好，回想以前的生活，我们是不是
也做到了讲文明，懂礼貌。接下来，同学们反思一下，你自
己身上还有哪些不文明的行为，身边还有哪些不文明的事。
谁起来为大家说说。

生：……

主持:请欣赏歌曲《快快长》。让我们在祖国温暖的大家庭茁
壮成长。

主持：让我们同唱《学习雷锋好榜样》，让文明之花开遍全
世界！

中队队会方案篇五

班会目的：

1、通过体验劳动的快乐，激发学生对劳动的兴趣。在实践中



进行习惯的培养。

2、使学生懂得做一些力所能及的家务劳动是一种美德，减轻
父母的负担，增强劳动观念。从小培养爱劳动的好习惯。

3、在活动中，收集信息、学习劳动技能的同时，更要通过活
动的延伸对学生思想品德形成教育。

班会准备：

活动一、在家庭中寻找

目的是把活动主题与家长沟通，让同学们跟妈妈换一天岗，
帮妈妈做一天的家务，体会劳动的甘苦。

活动二、在校园中寻找

布置学生观察任务，请他们细心观察、调查、收集班级中心
灵手巧的勤劳学生的资料。让学生明白劳动带给人的快乐。

活动三、制作主题为《我劳动，我快乐》小报

目的使学生在搜集资料、剪贴、抄写的具体环节中，受到教
育。

班会过程：

一、开幕

主持人：每当看到爸爸妈妈下班回家后，还要做很多家务事，
我们作为家庭的一员，应该怎样帮一帮他们呢?最近一段时间，
我们班开展了“我劳动，我快乐”的活动。同学们跟妈妈换
一天岗，帮妈妈做一天的家务，体会劳动的甘苦。每个同学
都积极参加了力所能及的家务劳动。下面请几位同学介绍自
己的劳动视频资料。



a、整理房间。

b、刷马桶。

c、介绍炒菜。

主持人：以上同学做的很好，其实大家想一想，如果大家都
不参加劳动，我们的生活会是什么样子呢?今天我们全班同学
就来畅所欲言，谈谈如何让劳动带给我们快乐的。下面我宣
布：x班《我劳动，我快乐》主题班会现在开始!

二、中场

第一板块：

主持人：我们在家庭中参与劳动，不仅锻炼了自己的劳动能
力，也收获了快乐。丰富了许多知识，很多同学都记了观察
日记。让我们一起去看看吧!

c、我学会了洗碗。

d、我学会了煎鸡蛋。

e、我学会了擦玻璃。

第二板块：

主持人：请同学们谈谈对于以上同学的表现的看法。

同学：在劳动中，由不愿意做，到想办法做好，其中主动学
习知识，运用知识把劳动完成得很出色。体现出劳动中的高
效率必须是：脑体相结合。

主持人：请同学继续发言(学生可以谈看法，也可以反思自己



在生活中的做法，结合具体例子来说一说)。

同学：现在很多学生都是独生子女，过着饭来张口，衣来伸
手的小公主、小皇帝的生活。同学们想想这样做好不好?回答
一定是肯定的，所以我们必须改变这种不良习惯。

第三板块：

主持人：我想请问大家，你发现了谁是我班最会劳动、最爱
劳动的人呀?

主持人：请同学们发言。

主持人：同学们，在我们身边会劳动、最爱劳动的.人可真多
呀!就让我们以他们为榜样、为目标，一同努力吧!

三、闭幕

主持人：我们班委会决定代表一年级一班全体同学向全校同
学发出倡议：让我们行动起来，学习身边榜样，做爱劳动的
好孩子!(班委会代表宣读倡议书)

主持人：为了表达我们的决心与信心，同学们完成了《我劳
动，我快乐》为主题的小报，让我们大家共同欣赏吧。(欣赏
制作的课件)

主持人：请同学谈谈感受。

主持人：今天大家都能畅所欲言，美好时光总是很快过去，
我们的主题班会已经接近尾声了，下面请班主任讲话。

班主任：同学们在劳动中表现得精彩，表达得更精彩。在劳
动中你们学会了观察、学会了交流，主动学习科学知识来提
高劳动效率，掌握劳动的技能，大家的收获可真不小呀!



全体同学：我劳动，我快乐!

主持人：我宣布xx小学一一班《我劳动，我快乐》主题班会
到此结束!


